

委任高級顧問 盛讚其「廣受尊敬地產商」

特朗普「攬婿入宮」挑戰裙帶法

【大公報訊】綜合法新社、美聯社及美國《紐約時報》報道：美國候任總統特朗普9日宣布，任命其長女伊萬卡的丈夫賈里德·庫什納為白宮高級顧問。由於美國反裙帶關係法明確規定，禁止公職人員「在其服務或其可行使管轄權或控制的機關」擢升親屬出任民官職務，所以這一決定也引起法律界激辯，就特朗普是否違法爭論不休。

特朗普在一份聲明中描述庫什納是「廣受尊敬的商人和房地產開發商」，在他自己競選時和政權過渡中一直是「可信任的顧問」，為制定和執行其勝選戰略發揮了重要作用。特朗普的聲明沒有提及庫什納和他的親屬關係。聲明稱，庫什納在白宮任職期間將不會領取薪水。庫什納隨後發表聲明說，獲得這一任命是他們的「光榮」。

處理以巴和貿易問題

36歲的庫什納在2009年與特朗普的女兒伊萬卡結婚，與特朗普的關係比任何顧問都更親近，而且他已經為岳父所有的聘用決定都提供了意見。用一名前競選官員的說法，他是「同儕之首」。特朗普級別最高的兩名顧問——新任幕僚長普里伯斯和首席策略師班農經常徵求庫什納的意見，他們認為他的點頭幾乎是向特朗普提出建議的先決條件。為了遵從庫什納的習俗，過渡團隊甚至要避開猶太安息日，才宣布上述兩人的任命。

特朗普政府的整個內部圈子信任、聽從賈里德，包括該團隊最重要的成員——候任總統本人。」猶太共和黨人聯盟的執行主任馬修·布魯克斯說。他認為，庫什納「目前是除候任總統和副總統之外最重要的參與者之一」。

預計庫什納將在白宮發揮同樣的作用，同班農和顧問康韋一道，為特朗普提供戰略、信息和溝通方面的建議，而普里伯斯將主持總統辦公室的日常運行。《紐約時報》則報道，本身為正統猶太人的庫什納，將專責處理中東及以色列問題，以及協助推動自由貿易等。

學界激辯是否違法

庫什納此前為父親查爾斯報仇，將新澤西州州長克里斯蒂踢出過渡團隊的鬧劇，會引起媒體高度關注。在任命聲明頒布後，美國輿論

界也激辯，庫什納的任命是否違反美國裙帶關係法。

美國國會1967年曾通過法律，禁止民選官員在所服務或管轄機構中任命、僱用或提拔親屬。庫什納的律師戈雷利克辯護說，有關反裙帶關係的法律不適用於白宮人事安排，例如1993年克林頓擔任總統期間，會創建白宮醫保團隊並任命希拉里為負責人。由里根總統任命的法官希伯曼在判決中寫道，反裙帶關係法或許不包括白宮職員。

明尼蘇達大學法律教授理佩因特表示，這條法律看似適用於包括總統在內的所有官員，但有可能有另外的解讀。也有美媒認為，儘管特朗普說庫什納不拿薪水，但作為白宮僱員，其任命應受相關聯邦法律約束。

特朗普今開記者會

戈雷利克9日表示，為避免利益衝突，庫什納將會辭去家族公司行政總裁的職務，並放棄第五大道666號等資產和所有海外投資，還有出售其持有《紐約觀察家》報章的股權。本身是民主黨人的庫什納在社會議題上屬於自由派，他獲任命也讓部分自由派鬆了一口氣，包括紐約市長白思豪。白思豪認為，在特朗普強硬保守派班子中，庫什納能起了一個緩和作用。「我很尊重他，我認識他多年，他是一個通情達理的人。」

特朗普此前在推特上預告，11日將在紐約舉行當選後的首場新聞發布會，討論將如何處理他龐大的國際物業、酒店、品牌和娛樂帝國引起的無數利益衝突的計劃。

特朗普此前在推特上預告，



▲庫什納（右）和父親查爾斯

資料圖片

庫什納此前為父親查爾斯報仇，將新澤西州州長克里斯蒂踢出過渡團隊的鬧劇，會引起媒體高度關注。在任命聲明頒布後，美國輿論

【大公報訊】據美國《紐約時報》

報道：今年36歲的賈里德·庫什納出生在新澤西州的正統猶太家庭，爺爺是大屠殺幸存者，之後從波蘭逃到美國定居。和特朗普的孩子們一樣，庫什納在優越的環境中長大。他曾在新澤西州利文斯頓一家猶太私立學校上學。

在父母承諾向哈佛大學捐款250萬美元後，他和弟弟約書亞一起進了哈佛。2003年，庫什納以「優等」（cum laude）成績畢業於哈佛大學社會系。

成績畢業於哈佛大學社會系。

2007年，庫什納取得紐約大學工商管理碩士課程及法律博士（JD）學位，不過這次似乎仍不是靠自身實力，而是父親曾在2001年捐款300萬美元。

庫什納在25歲時以1000萬美元買下《紐約觀察家》，並稱資金來自大學時期在馬薩諸塞州投資地產所賺的利潤，當然也有家族「贊助」，這份報紙也成為選戰期間為數不多為特朗普背書的媒體之一。2009年，庫什納和特朗普的大女兒伊萬卡，在特朗普的一個高爾夫球場結婚。

特朗普一直重視家人的看法更甚於政界專業人士的意見，他覺得庫什納和

自己年輕的時候很相像。

「賈里德是一個非常出色的女婿，我們的關係非常密切。」特朗普在一份聲明中稱讚他是「一個大氣、大膽的思想者」。「我父親看過賈里德在做的交易，並從那些交易中看到了自己的影子。」伊萬卡說。

庫什納和特朗普都出身富貴之家，父親都是暴躁而霸道的房地產大亨，他們都處在巨大的父蔭籠罩之下。特朗普掌管特朗普集團30多年，修建了君悅酒店和特朗普大樓之後，庫什納通過自己的家族帝國庫什納公司，收購了第五大道666號，並成為布魯克林海濱附近一座巨型辦公樓的業主之一。

成功靠父幹 特朗普偏愛女婿

【大公報訊】據美國《泰晤士報》

報道：今年36歲的賈里德·庫什納出生在新澤西州的正統猶太家庭，爺爺是大屠殺幸存者，之後從波蘭逃到美國定居。和特朗普的孩子們一樣，庫什納在優越的環境中長大。他曾在新澤西州利文斯頓一家猶太私立學校上學。

在父母承諾向哈佛大學捐款250萬美元後，他和弟弟約書亞一起進了哈佛。2003年，庫什納以「優等」（cum laude）成績畢業於哈佛大學社會系。

成績畢業於哈佛大學社會系。

2007年，庫什納取得紐約大學工商管理碩士課程及法律博士（JD）學位，不過這次似乎仍不是靠自身實力，而是父親曾在2001年捐款300萬美元。

庫什納在25歲時以1000萬美元買下《紐約觀察家》，並稱資金來自大學時期在馬薩諸塞州投資地產所賺的利潤，當然也有家族「贊助」，這份報紙也成為選戰期間為數不多為特朗普背書的媒體之一。2009年，庫什納和特朗普的大女兒伊萬卡，在特朗普的一個高爾夫球場結婚。

特朗普一直重視家人的看法更甚於政界專業人士的意見，他覺得庫什納和

五角大樓求四萬億巨款添軍艦制華

【大公報訊】據英國《泰晤士報》

報道：美國國防部要求撥款5000億美元（約3.9萬億港元）建造更多軍艦，以應對中國和俄羅斯的崛起。

報道指出，美國現在共有274艘軍艦，比1987年最高峰時的594艘減少許多。美國國防部新提出的建造軍艦則

計劃，將軍艦總數增加到355艘。

報道透露，這項計劃包括新建造1艘航空母艦、16艘水面軍艦及18艘攻擊型潛水艇，還有更多兩棲攻擊艇、運輸艇和後勤支援艦艇。

報道提到，美國候選總統特朗普競選期間曾提出「以實力求和平」政

策，其中包括建設一支有350艘軍艦的海軍，並增加6萬名陸軍、1.2萬名海軍陸戰隊員，以及至少100架戰鬥機。但報道也指出，現在並不清楚，特朗普日後能否贏得共和黨籍國會議員中，對財政政策持保守態度者的支持。

任命聽證扎堆 參議院淪「橡皮圖章」

【大公報訊】

綜合美國《華盛頓郵報》及中新社消息：自10日起，美國當選總統特朗普任命的重要內閣成員將進入密集聽證期，包括國務卿、防長、司法部長在內，多名提名人選將出席本周的聽證會。

一些民主黨議員指責聽證安排太過倉促，參議院正像「橡皮圖章」一樣「扎堆」批

准重要任命。

在距離特朗普正式掌管白宮還有十天之際，參議院議員周二開始對司法部長提名人塞申斯、國土安全部長提名人凱利開始進行聽證。周三安排出席聽證會的則是國務卿提名人蒂勒森、交通運輸部長提名人趙小蘭，以及塞申斯的第二輪聽證。原本參議院還將針對中情局局長提名人蓬佩奧進行聽證，但這被推遲到了周四進行，具體原因欠奉，有報道指參議院少數黨領

袖舒默稱的施壓開始見效。

此前，參議院各委員預定從10日至12日，對至少9位特朗普內閣成員舉行聽證。民主黨議員對此大為不滿，夏威夷聯邦參議員夏茲說，多場聽證同時進行，聽證時間比日常聽證會要短，議員無法開展多輪提問，加上一些提名人對道德審查信息披露不足，參議院等同被要求像「橡皮圖章」一樣快速批准特朗普人事任命。

聯邦政府道德辦公室6日說，聽證時間

表給該辦公室帶來巨大審查壓力。截至上周末，包括教育部長提名者、億萬富翁德沃斯在內都未提交完整的背景審查和道德審查信息表。德沃斯的聽證會也因此被推遲到下周二進行。

舒默稱，由於一些提名者是百萬甚至億萬富翁，涉及巨額經濟利益，潛在利益衝突問題應該在他們就職前得到解決。他指責特朗普團隊和國會共和黨勾結，企圖快速通過任命。

「迎戰」特朗普 特魯多內閣洗牌

【大公報訊】據路透社報道：消

息人士稱，加拿大總理特魯多周二調整內閣，包括外長在內6個職位將出現變動，現任外長迪翁將「出局」。這是特魯多所屬的自由黨自2015年11月執政以來進行的首次內閣「洗牌」，這也被認為是在特朗普下周上任前，特魯多所展開的一項大動作。

加拿大現任外長迪翁此前是一名教授，他講法語，但有時英語會不靈光。分析稱，未來4年美加關係的走勢將至關重要，因此特魯多可能認為，迪翁應該被一個能夠更好地負責溝通的人士所取代。特朗普競選期間曾威脅將撕毀北美自由貿易協定，或是展開重新談判，這將給加拿大帶來災難性的後果，該國對美出口佔全部出口

額的75%。

加拿大國際貿易部長方慧蘭（Chrystia Freeland）被認為是最有可能取代迪翁的人選之一。方慧蘭從政前曾為傳媒工作者，並有過幾年在美工作的經驗，與華盛頓方面也保持著良好的聯繫。不過，方慧蘭支持烏克蘭也一直批評俄羅斯總統普京，被莫斯科列為禁止入境人士。

現年61歲的迪翁是加拿大自由黨前任黨魁，從1996年至2006年間曾在上屆政府中擔任職位。去年6月，中國外長王毅訪加期間怒斥該國記者無端指責中國人權問題，迪翁當時也在現場。此外，加國執政自由黨因為出售120億美元軍火給沙特備受批評，迪翁也是時間主角之一。



▲特魯多（左）內閣洗牌，外長迪翁（右）被踢走

資料圖片



▲豐田章男9日在底特律宣布將增加在美投資 路透社

恫嚇奏效 豐田向美投資780億

【大公報訊】據日經新聞網報道

：被美國候任總統特朗普在社交媒體推特（Twitter）上點名批評後，豐田汽車9日公布，今後5年將在美國投資100億美元（約780億港元），用於引入新款式車做準備及提高生產效率。快意佳士拿（FCA）8日也公布了向美國投資10億美元的計劃。

在美國底特律舉行的北美國際車展的記者會上，豐田汽車社長豐田章男宣布了這一投資計劃。他雖然沒有提及在墨西哥興建工廠一事，但表示希望貢獻美國經濟，此舉或是回應特朗普早前的批評。

豐田預定在2017年內開始在美國肯塔基工廠生產「佳美」的新款車。上述投資預定用於佳美等新款式車的生

產，工廠的生產效率也將隨之提高。特朗普此前在推特上發文批評豐田正在墨西哥建設新工廠一事。豐田高管就新工廠建設回應稱，「不會減少美國的職位，將繼續推進（新廠建設）計劃」，希望以此來獲得理解。

另一方面，快意佳士拿也於8日宣布，為了增強美國密西根州和俄亥俄州工廠的設備，合計將投資10億美元，並追加僱用約2000人。通過增強設備，將主要提高大型車「JEEP」的產能。而福特上周就已經取消了小型車工廠遷往墨西哥的計劃。不過，德國汽車製造商寶馬（BMW）則指「絕對會」繼續於墨西哥設廠的計劃。